
令和７年第１０回定例会会議録要旨 
 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  陶山光秀  日髙まり子 

 

◆ 欠席委員   なし 

 

◆ 出席職員（事務局）  三好秀敏  桑畑武美  尾上光  日髙隆浩  福島真一 

             森﨑里枝 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆ 議案   議案第４２号 令和８年度国富町立小・中学校入学式について 

       議案第４３号 令和７年度準要保護児童生徒の追加認定について 

 

◆ 教育長報告要旨（１０月１日～１０月３１日行事結果） 

 〇１０月 ２日（木）小中学校長会（木脇中） 

○１０月１２日（日）小学校運動会 

〇１０月１８日（土）第４２回総合町民祭（～１９日） 

    本庄中３年生の河村彩花さんを町青少年栄誉賞として表彰しております。昨年に引き

続き自転車競技で全国優勝しております。先日、県の学生栄誉賞も受賞されました。学生

栄誉賞も２年連続の受賞です。 

   〇１０月２２日（水）就学時健診（～２３日） 

〇１０月２４日（金）定例教育委員会 

   〇１０月２６日（日）宮崎市美術展表彰式 

   〇１０月２９日（水）市町村対抗駅伝競走大会結団式 

 

教育長   私からの報告は以上ですが、委員の皆様から小学校運動会の感想をお願いします。 

 

教育委員  木脇小学校の運動会に参加しました。区長をはじめ、来賓の方が多く出席されて

おりました。天気が心配されたのですが、開会式での校長先生の素敵な歌声から始

まりました。６年生の中に支援が必要な児童が数名いたのですが、組体操やすべて

の競技に参加していて、まわりの６年生の子どもたちが、退場時など移動のたびに

自然にフォローしていて、６年生の友達を思いやる優しさを感じました。全学年の

子どもたちの笑顔があふれる素晴らしい運動会でした。 

 

教育長   組体操の話がありましたが、危険だということで今は組体操を行わない流れにな

っていて、ただ木脇小の組体操は高さがあるものではないので、なくす方向にある

なかで組体操を取り入れているのは良いなと思いながら見させてもらいました。 



教育委員  八代小学校の運動会に参加させていただきました。最初に校長先生の挨拶の中

で、全力で競技して全力で仲間を応援しましょう、とあったのですが、その挨拶の

とおりに子どもたちはすべてに対して全力で取り組んでいました。開会式で、運動

会の歌を歌うのですが、その時から大声張り上げて歌っていて、とても気持ちよか

ったです。結果は、白団のダブル優勝でした。ＰＴＡの競技もあって、ＰＴＡの役

員さんが先生と一緒にサポートしていて、ＰＴＡと先生との連携がうまくできてい

るようでした。来賓も多く、来賓席も賑やかでした。とても良かったと思います。 

 

教育委員  森永小学校に参加しました。午前中開催は既存の形なのですが、なにかもう少し

やれるのではないかと感じてしまいました。６年生でも走る距離が短いし、もう少

し走る距離を長くしても面白いのではないかと思いました。ダンスなども、エネル

ギッシュさが足りないというか物足りなさを感じました。子どもたちの元気はあっ

たのですが、もっとパフォーマンスを大きくしても良いのではないかと思います。

子どもたちの可能性を伸ばす運動会にして欲しいなと感じました。 

 

教育委員  本庄小学校に行かせていただきました。昔に比べたら児童数は少なくなっている

のですが、いろいろな競技に挑戦できる人数ではあるのかなと思いました。短い期

間で、子どもたちに負担をかけないように工夫した競技の組み立てがされていたと

思います。児童が役員をしている姿も見られ、すごくテキパキ動いていました。先

生と児童とのやり取りがきちんとできているようでした。郷土芸能として、樽踊り

を生演奏で披露されました。郷土学習は総合の学習などでされていると思います

が、地域とのつながりを感じることができる大切な取り組みとして引き継がれてい

るのかなと思いました。ひとつ気になったのが、子どもたちの運動能力で、走るバ

ランスが悪い子が多いように感じました。外遊びが減っているためか、体育の授業

だけでは補えられない部分かもしれませんが、足の動きと上半身の動きが上手くで

きていない子や、足は速いけどなんかバランスが悪いなと気になりました。小学生

の運動能力が落ちていると思いました。全体的には各団まとまって先生の指導が行

き届いている運動会でした。 

 

教育長   日差しがきつかったですね。開催時期について、町民祭や本庄高校の体育祭もあ

り、運動会の日程をずらすことが難しい現状であります。どの学校も子どもたちの

一生懸命な頑張りが伝わってくる運動会でした。ありがとうございました。それで

は議事に移りたいと思います。 

 

議案第４２号「令和８年度国富町立小・中学校入学式について」 

国富町立小・中学校入学式の期日を国富町立学校管理運営規則に第１４条第１項の規定に基

づき定めるものです。小学校の入学式を令和８年４月１１日（土）、中学校の入学式を令和８年

４月９日（木）に行いたいと考えております。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 



議案第４３号「令和７年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保

護児童生徒を認定するものです。 

   （資料に基づき説明）          【審議結果のとおり決定】 

 

教育長   次に「その他（１）行事予定について」説明をお願いします。 

 

◆その他 

◇各課行事予定に基づき説明 

 

教育委員  音楽大会についてなのですが、宮崎市の小学校は音楽大会を辞めたと聞いたので、

音楽の専科の先生が少なくなっているということもあるのでしょうが、開催にあた

って負担が大きいようです。中学校はあるようなのですが、音楽大会を開催するにあ

たって厳しい状況にあるのかなと思いました。郡大会の開催についてはどうでしょ

うか。 

 

教育長   そのような話は聞いてないです。 

 

教育委員  運営するにあたって、専科の先生がいない学校もあるので、先生方の負担が大きい

のかなと思いました。 

 

教育長   とても感動するので、残していきたいですよね。それでは、「（２）令和７年度国富

町立小・中学校卒業式について」説明をお願いします。 

 

教育総務課長 国富町立学校管理運営規則第１４条第２項の規定では、小学校は３月２３日以

後に、中学校は３月１６日以後に行うこととし、期日については校長が教育委員会

の意見を聞いて定めるとなっております。小学校の卒業式を３月２４日（火）、中学

校を３月１６日（月）に行いたいと考えております。 

 

教育長   よろしいでしょうか。それでは次に、「（３）令和６年度学校給食費会計収入支出

決算書について」説明をお願いします。 

 

調理場所長 学校給食運営委員会において令和６年度決算が認定されましたので、概要を説明

いたします。 

      （令和６年度学校給食費会計収入支出決算書を基に説明） 

 

教育良   ご質問はございませんか。 

 

教育委員  給食の量は足りているのでしょうか。給食の量が少ないというような問題はない



のですか。 

 

調理場所長 栄養士が栄養価を計算しており、鉄分など摂取しにくい栄養素もあるのですが、

概ね１か月で必要な栄養価は摂取できている状況です。白ご飯が最も残食が多いで

す。もったいないのですが、だからといって食べないなら減らそうということはで

きません。白ご飯や豆の残食が多くても、国の指針に示されているエネルギー量は

提供しなければなりません。給食専門委員会でもお願いするのですが、できるだけ

残食がないように、子どもたちには食べて欲しいです。ただ、給食の時間が短く、

給食の時間内に食べきることが難しい子もいるようです。少しでも白ご飯を食べて

もらうためにゴマ塩を付ける等、工夫して状況を見てみたいと思います。年度当初

と夏に食が細くなる傾向があります。秋になると残菜も少なくなります。 

 

教育長   他に質問はありますか。 

 

教育委員  就学時健診があったと思うのですが、５歳児健診と就学時健診がどのようにつな

がっているのか、また、保護者の感じ方などあると思うので就学相談も苦労されて

いることも多いのではないかと思います。 

 

教育長   今度、教育支援委員会があるのですが、今年は昨年よりも件数が多いです。５歳

児健診でスクリーニングされて、就学相談や就学時健診を行っています。来年の就

学形態を教育支援委員会で検討するのですが、支援委員会には福祉課と保健介護課

の職員も入っています。特別支援学校からもコーディネーターの先生に参加いただ

き、専門的な立場からのアドバイスをもらっています。ただ、私は自情学級が増え

すぎていると思います。支援学級に入れて終わりではなく、学年が上がるにつれて

普通学級に戻せるようにしていく必要があると思います。自立に向けた支援をどの

ようにしていくかだと思います。 

 

教育委員  年度途中での特別支援学校への転籍も増えていて、それぞれの小中学校での指導

の仕方を検討してもらえたら、その子に合った指導が学校全体や学級全体でできる

のではないか、どうすれば通常学級のなかで同じように学ぶことができるか、先生

たちの支援の仕方が求められてくるのかなと思います。児童数が減っているのに、

支援学校の児童数が増えているので、もう少し学校でできることがあるのではない

かと思うのですが、現場はやはり大変なんですよね。多様な子どもに対応できる環

境が求められてくるのではないかと感じています。 

 

教育長   ありがとうございました。他にありますか。 

 

教育委員  滋賀でのフェンシング視察はどうだったのでしょうか。 

 



社会教育課長 ２年後に開催される国スポでの競技のなかにサーブルという競技があり、この

競技をメインに絞って宮崎県は力を入れています。そのサーブルで、本県初の３位

に入賞しました。２年後には優勝を狙いたいです。 

 

教育長   他にはありませんか。ないようですので、これで定例教育委員会を終わります。 

 

                             （閉会午後４時１０分） 


